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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Τελετή παράδοσης - παραλαβής στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας 

Σάββατο, 15  Μαρτίου 2025 

Σήμερα, Σάββατο 15 Μαρτίου 2025, στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας ο Υπουργός Βασίλης Κικίλιας παρέδωσε το χαρτοφυλάκιο του Υπουργείου στον 
νέο Υπουργό Γιάννη Κεφαλογιάννη, καλωσορίζοντας στο κτίριο «Φάρος» τόσο τον ίδιο, όσο 
και τον νέο Υφυπουργό Κώστα Κατσαφάδο.  

Η τελετή παράδοσης – παραλαβής, πραγματοποιήθηκε σε εγκάρδιο κλίμα παρουσία του 
Υφυπουργού Ευάγγελου Τουρνά, του Γενικού Γραμματέα Αποκατάστασης Φυσικών 
Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής Πέτρου Καμπούρη, τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού 
Σώματος Αντιστράτηγο Θεόδωρο Βάγια, του Προέδρου του ΟΑΣΠ Καθηγητή Ευθύμιου 
Λέκκα και σύσσωμης της φυσικής ηγεσίας του Πυροσβεστικού Σώματος.  

Ο απερχόμενος Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας 
ανέφερε μεταξύ άλλων: 

«Τα τελευταία δύο χρόνια αντιμετωπίσαμε πρωτόγνωρα πράγματα και για τη χώρα μας 
συνολικά για την ιστορία της πολιτικής προστασίας. Mega πυρκαγιές σε ανυπέρβλητες 
συνθήκες ξηρασίας, ανομβρίας και των χειρότερων κλιματολογικών συνθηκών τα τελευταία 
σαράντα χρόνια.  

Mega πλημμύρες σε περιοχές της Ελλάδας όπως στη Θεσσαλία, που το κύριο θέμα ήταν η 
ανομβρία τα τελευταία πενήντα-εξήντα χρόνια και η συζήτηση μεταξύ της κοινωνίας και των 
πολιτών ήταν πως θα εκτραπεί ή όχι ο Αχελώος προκειμένου να αρδεύσει τον κάμπο και να 
δημιουργήσει συνθήκες πρωτογενούς παραγωγής και ευημερίας των συμπολιτών μας.  
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Κάποιες 38 χιλιάδες σεισμικές δονήσεις μέσα σε ένα μήνα προάγγελο ενδεχομένως των 
δεινών στη Σαντορίνη και που είναι κόσμημα του τουριστικού μας προϊόντος και σημαντική 
πηγή εσόδων για την χώρα.  

Και άλλες πολλές προκλήσεις, οι οποίες αντιμετωπίστηκαν καθημερινά, από τους άντρες και 
τις γυναίκες της Πολιτικής Προστασίας, του Πυροσβεστικού Σώματος, αλλά και της Ελληνικής 
Αστυνομίας, του Λιμενικού Σώματος, των Ενόπλων Δυνάμεων, των Σωμάτων Ασφαλείας και 
όλων των εθελοντών μας. υλοποίησα με το ένα πρόγραμμα 1,9 δις ευρώ διαγωνισμών και 
800 δις ευρώ συμβασιοποιήσεων το σύνολό του Αιγίς μέσα σε μήνες, κάτι το οποίο φάνταζε 
αδύνατον.  

Θεωρώ ότι το Πυροσβεστικό Σώμα είναι ένδοξο, πιστεύω ότι είχε πολλά και διάφορα 
προβλήματα τα τελευταία χρόνια και αισθάνομαι ότι αναγεννήθηκε στο πρόσωπό σας και 
στο πρόσωπο των ανθρώπων αυτών οι οποίοι έδειξαν με το παράδειγμα και τη θέλησή τους 
ότι προφανώς δεν υπάρχουν όρια στην ανθρώπινη προσπάθεια, στον επαγγελματισμό, στην 
αυταπάρνηση, στον πατριωτισμό και στη συναίσθηση του καθήκοντος.  

Μαζί συνθέσαμε μία Πολιτική Προστασία που έπαιξε τεράστια άμυνα σε αυτό το οποίο όλοι 
έλεγαν δεξιά και αριστερά για την περασμένη αντιπυρική περίοδο ότι θα καούν εκατομμύρια 
στρέμματα ενδεχόμενα μπροστά σε μία οικολογική καταστροφή με ανυπέρβλητες συνέπειες.  

Θυμίζω ότι για πενήντα μέρες επιβαρύνονταν οι κλιματολογικοί και πυρομετεωρολογικοί 
δείκτες συνεχώς, ποτέ δε ζήσαμε χειμώνα, ότι υπήρξε ανομβρία παντού, υπήρχε η έντονη 
αίσθηση διάχυτα ότι οδηγούμαστε σε μία καταστροφή. Κι όμως δε συνέβη με την 
προσπάθεια, τον αγώνα και τον πατριωτισμό όλων, αξιωματικών, πυροσβεστών, των 
δυνάμεων της ΕΜΟΔΕ, της ΕΜΑΚ, εθελοντών, αυτοδιοικητικών, Δημάρχων και 
Περιφερειαρχών, υπεύθυνων πολιτικής προστασίας, δασαρχών, δασεργατών, ανθρώπων 
των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας σε όλη τη χώρα, που πάλεψαν μαζί μας 
ασταμάτητα. 

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ για τη συνεργασία, ξέρω ότι πολλές φορές σας πίεσα πέρα απ΄ τα 
όρια αυτά τα οποία ενδεχομένως να αντέχει ένας φυσιολογικός άνθρωπος, όμως είστε κάτι 
πολύ παραπάνω από φυσιολογικοί άνθρωποι, είστε άνθρωποι του καθήκοντος που 
ορκιστήκατε στην πατρίδα μας και στη σημαία να υπερασπίζεστε τους συνανθρώπους μας.  

Και λέω με χαρά και με τιμή σε όλη την Ελλάδα ότι οι άνθρωποι αυτοί οι οποίοι διαλέγουν ως 
επάγγελμα να υπηρετούν συνανθρώπους τους και ρισκάρουν να μη γυρίσουν το βράδυ σπίτι 
τους, προκειμένου να υπηρετήσουν αυτή την ανάγκη, είναι ιδιαίτεροι άνθρωποι, με ιδιαίτερο 
σθένος, προσωπικότητα και απαράμιλλη αξία.  

Θέλω να είστε υπερήφανοι για ότι έχουμε καταφέρει μαζί κι έχουμε καταφέρει πολλά σε 
διάφορες συνθήκες και προκλήσεις κι είμαι σίγουρος ότι αφήνω το Υπουργείο πέραν των 
συνεργατών μου που παραμένουν εδώ πέρα σε έναν πολύ άξιο πολιτικό, έντιμο και καθαρό 
άνθρωπο, με παράστημα και βλέμμα τέτοιο και εμπειρία από το παρελθόν, που θα οδηγήσει 
πιστεύω στην περαιτέρω ανάπτυξη της πολιτικής προστασίας και του Υπουργείου για την 
προστασία των πολιτών. 
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Θέλω να σας πω ότι αφήνω το Πυροσβεστικό Σώμα με τους πιο πολλούς πυροσβέστες στην 
ιστορία του, 18.000.  2.500 εποχικούς, 12.500 μόνιμους, 9.000 εθελοντές 4.000 στο 
πυροσβεστικό σώμα, 5.000 στην πολιτική προστασία.  Θέλω να πω ότι για πρώτη φορά στην 
ιστορία της πρόληψης της πολιτικής προστασίας και του πυροσβεστικού σώματος, με πολύ 
μεγάλη αντίδραση και πολύ μεγάλη πίεση αλλά επιμονή μας και πίστη συνεννοηθήκαμε με 
τον κόσμο, με την κοινωνία και καθαρίστηκαν πριν την προηγούμενη αντιπυρική περίοδο 
840.000 οικόπεδα.  φέραμε και για πρώτη φορά εγκαθιδρύσαμε και πλέον είναι θεσμός, 
Βαγγέλη, πάνω από 50 μονάδες με drones σε όλη την Ελλάδα που πετούσαν 24 ώρες το 
24ωρο. Μέρα και νύχτα. Και μπορέσανε να μας δώσουν early warning σε ότι έχει να κάνει με 
την έναρξη των δασικών πυρκαγιών. 

Θέλω να ευχαριστήσω τον Πρωθυπουργό της χώρας τον Κυριάκο Μητσοτάκη που με έχει 
εμπιστευθεί μέχρι σήμερα σε ότι πιο κρίσιμο έχουν αντιμετωπίσει οι διακυβερνήσεις του.  

Δυο χρόνια Υπουργό Υγείας σε αυτά τα δύο κύματα της πανδημίας.  Στο Υπουργείο 
Τουρισμού όταν η πανδημία ουσιαστικά είχε τσακίσει τον τουρισμό και προσπαθούσαμε να 
τον ξανά στήσουμε από την αρχή με πολύ σημαντικά και μετρήσιμα αποτελέσματα και τα δύο 
αυτά υπουργεία. 

Και μετά στο Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας που ήταν ίσως η μεγαλύτερη πρόκληση την 
οποία έχω αντιμετωπίσει στην καριέρα μου μέχρι τώρα, με διακύβευμα επαναλαμβάνω την 
προστασία των συνανθρώπων μας και της ανθρώπινης ζωής. 

Την πορεία μου και την διαδρομή μου εδώ πέρα αυτά τα δυο χρόνια και τη συνεργασία μου 
μαζί σας δεν  πρόκειται να την ξεχάσω ποτέ.» 

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης ανέφερε 
μεταξύ άλλων: 

«Θα ήθελα και εγώ να ευχαριστήσω από την πλευρά μου τον Πρωθυπουργό της χώρας 
Κυριάκο Μητσοτάκη για την μεγάλη τιμή και ευθύνη να μου αναθέσει στον κρίσιμο ρόλο του 
Υπουργού στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 

Πάνω απ’ όλα να ευχαριστήσω τον καλό μου φίλο απερχόμενο Υπουργό, νέο Υπουργό 
Εμπορικής Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής τον Βασίλη τον Κικίλια ο οποίος ως μοντέρνος 
πολιτικός, ένας άνθρωπος στην ουσία πέταξε το κουστούμι του Υπουργού καθ’ όλη τη 
διάρκεια της θητείας του εδώ πέρα και το λέω αυτό έχοντας και προσωπική επαφή μαζί του, 
τουλάχιστον δύο χρόνια ως Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας αρμόδιος για την Πολιτική 
Προστασία, καθώς επικοινωνούσαμε, μπορώ να πω, σχεδόν καθημερινά για τη 
διαθεσιμότητα των Canadair, των πεζοπόρων τμημάτων και για τα διάφορα άλλα μέσα τα 
οποία διαθέταμε σε απόλυτη συνεργασία εδώ πέρα με το Πυροσβεστικό Σώμα.  

Μπορώ να πω ότι πραγματικά αναβαθμίστηκε το Υπουργείο της Πολιτικής Προστασίας της 
χώρας σε πραγματικά πρωτόγνωρα επίπεδα και θα ήθελα να τον ευχαριστήσω γιατί έδωσε 
τον καλύτερό του εαυτό, με πολύ μεγάλο κόπο, με θυσία ξέρω και του προσωπικού του 
χρόνου, πολλές φορές και της υγείας του και νομίζω ότι το αξίζουν πάρα πολλά 
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συγχαρητήρια σήμερα και βεβαίως, είμαι βέβαιος ότι μεταξύ άλλων επιβραβεύτηκε και αυτή 
η επιμονή του, αλλά κυρίως και το σθένος του και η τιμιότητά του, αναλαμβάνοντας πλέον 
ένα επίσης κρίσιμο Υπουργείο.  

Το ίδιο θα πω και για τον έτερο Υφυπουργό μου πλέον τον Βαγγέλη τον Τουρνά ο οποίος 
επίσης επιχειρησιακός. Δώσαμε μάχες στο θέμα της Πολιτικής Προστασίας και είμαι πολύ 
ευτυχής που τον βρίσκω εδώ πέρα, που θα είναι εκ των πολυτιμότερων συνεργατών μου, 
όπως και ο έτερος Υφυπουργός ο Κώστας ο Κατσαφάδος με τον οποίο μας συνδέει μια 
πολιτική και προσωπική φιλία πλέον της δεκαετίας. 

Αυτό το οποίο μπορώ να σας δεσμευτώ, είναι ότι θα δώσω τον καλύτερό μου εαυτό 
προκειμένου να επιτύχουμε στόχους που θέτει η Κυβέρνηση, ο Πρωθυπουργός, αλλά κυρίως 
τους στόχους τους οποίους απαιτεί η ελληνική κοινωνία.  

Ο κύριος Υπουργός προηγουμένως αναφέρθηκε σε όλα τα οποία έχουν πραγματοποιηθεί τα 
προηγούμενα χρόνια. Έχουν ήδη εκτελεστεί κάποια από αυτά και θα παραδοθούν τους 
επόμενους μήνες, αλλά κυρίως και αυτά τα οποία έχουν ήδη σχεδιαστεί και τα επόμενα 
χρόνια θα είναι σε μία κατάσταση τέτοια όπου η Πολιτική Προστασία θα έχει το επίπεδο που 
αξίζει για τη χώρα.  

Περιττό να σας πω ότι έχουμε μπροστά μας ένα φαινόμενο το οποίο πλέον σε παγκόσμιο 
επίπεδο υπερβαίνει τα ανθρώπινα όρια. Πολλές φορές ο ανθρώπινος παράγοντας ότι και αν 
κάνει, θα βρει το απρόοπτο, θα βρει κάτι το οποίο θα τον υπερβαίνει. Είναι μαθηματικώς 
βέβαιο αυτό. Αυτό το οποίο πρέπει να κάνουμε όλοι μας και αυτό θα σας ζητήσουμε και από 
όλους, είναι να μπορέσουμε να περιορίσουμε όλες αυτές τις πιθανότητες.  

Ξέρω ότι δεν θα τις εκμηδενίσουμε. Ας είμαστε ρεαλιστές. Αλλά τουλάχιστον να δώσουμε τον 
καλύτερό μας εαυτό. Και επειδή τρέφω μία απεριόριστη εκτίμηση στο Πυροσβεστικό Σώμα, 
διότι είναι το Σώμα το οποίο προστατεύει τις ζωές και την περιουσία των Ελλήνων πολιτών 
καθημερινά, χωρίς ωράρια, χωρίς αργίες, χωρίς να είναι μέρα ή νύχτα στην ουσία στο μυαλό 
τους, είμαι βέβαιος ότι το ίδιο θα πράξουν και τώρα.  

Υπάρχει μία πανάξια ηγεσία, την οποία περιμένω να συνεργαστώ και άμεσα, γιατί δεν 
υπάρχει χρόνος να εφησυχάζουμε. Ούτως ή άλλως βλέπετε όλοι σας που είστε και 
εμπειρότεροι ημών, ότι η αντιπυρική περίοδος κάθε χρόνο δυστυχώς έρχεται και νωρίτερα. 
Άρα δεν υπάρχει το τυπικό που λέγαμε παλιότερα, 1η Μαΐου. Βλέπουμε ότι ήδη από τον 
Μάρτιο και πολλές φορές και νωρίτερα εμφανίζονται περιστατικά.  

Σε κάθε περίπτωση δεν μένει χρόνος για χάσιμο και ήδη από σήμερα κύριοι Υφυπουργοί, 
κύριε Γενικέ, κύριε Αρχηγέ και όλο το επιτελείο πιάνουμε δουλειά, μάλλον συνεχίζουμε, 
εσείς έχετε πιάσει πριν πολλά χρόνια, αλλά πια εγώ προσωπικά θα πιάσω δουλειά και θα 
κλείσω με αυτό.  

Εμένα θα με ακούτε πάρα πολύ λίγο. Δεσμεύομαι να είμαι και στο Υπουργείο, αλλά και στο 
πεδίο όπου χρειαστεί έτσι ώστε να έχουμε τα αποτελέσματα τα οποία θέλουμε.  
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Σας ευχαριστώ  πολύ και πάλι να ευχαριστήσω το Βασίλη όχι για τα καλά του λόγια, αλλά 
κυρίως για αυτό το οποίο προσέφερε στην πατρίδα. Γιατί αυτό το οποίο προσέφερες Βασίλη 
στην πατρίδα ήτανε κάτι πολύ σημαντικό. Αφήνεις μια πολύ σημαντική παρακαταθήκη. Είναι 
τελείως διαφορετικό Υπουργείο σε σχέση με το 2023. Αυτό το αναγνωρίζουν όλοι, όπως είπα 
και προηγουμένως πρώτα α’ όλους ο Πρωθυπουργός και νομίζω ότι σε αυτό σου αξίζουν και 
πολλά συγχαρητήρια.» 

Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελος Τουρνάς ανέφερε 
μεταξύ άλλων: 

«Αισθάνομαι περίεργα πραγματικά και συγκινημένος, περάσαμε πολλά μαζί και αυτό με 
κάνει να νιώθω ένα ιδιαίτερο δέσιμο με εσάς τώρα που φεύγετε.  Ήρθατε με όρεξη, με 
δύναμη να δουλέψετε σε ένα Υπουργείο που είναι κρίσιμο για την ασφάλεια των πολιτών και 
είναι υπεύθυνο για το φυσικό μας περιβάλλον. Δουλέψατε ταυτόχρονα σε όλα τα πεδία, της 
πρόληψης σε συνεργασία με το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, αλλά και με όλους 
τους συναρμόδιους φορείς, με τις δασικές υπηρεσίες. 

Συνεργαστήκατε σε αυτό το πλαίσιο έτσι ώστε να μειώσουμε τον κίνδυνο μαζί και βέβαια στο 
πεδίο της αντιμετώπισης των φαινομένων, των φυσικών καταστροφών που προέκυπταν 
διαρκώς, πλημμύρες, φωτιές, σεισμοί, είχαμε τα πάντα και δουλέψατε σε όλο αυτό το 
κομμάτι της καθημερινότητας που είναι πραγματικά έντονη, έχει ένταση σε αυτό το 
Υπουργείο η καθημερινότητα.  

Χτίσατε και στο τρίτο κομμάτι που ήτανε η ενδυνάμωση, η ενίσχυση του μηχανισμού 
Πολιτικής Προστασίας που περιλαμβάνει εκτός από το Πυροσβεστικό Σώμα, που αποτελεί το 
βασικό επιχειρησιακό βραχίονα της Πολιτικής Προστασίας, την Τοπική Αυτοδιοίκηση, αλλά 
και τις Ένοπλες Δυνάμεις με τις οποίες συνεργαστήκαμε στενά με τον καινούριο Υπουργό 
μας.  

Συνεργαστήκαμε με τις εθελοντικές οργανώσεις και βέβαια με τα υπόλοιπα Σώματα 
Ασφαλείας και τους εθελοντές μας, προκειμένου ο μηχανισμός αντιμετώπισης των φυσικών 
καταστροφών να δουλεύει με όλα τα κατάλληλα εργαλεία στα χέρια του, το ανθρώπινο 
δυναμικό και τα μέσα, για να ανταποκρίνεται με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα απέναντι 
στην απειλή η οποία διαρκώς μετεξελίσσεται, μεταλλάσσεται και γίνεται όλο και πιο 
επικίνδυνη και το βλέπουμε καθημερινά, σήμερα με τις πλημμύρες που συμβαίνουν στην 
Βόρειο Ιταλία, στην Αμερική και παντού.  

Όμως, μαζί με αυτά ξεπροβοδίζοντας σας θέλω να ευχαριστήσω και ένα ξεχωρίσω άνθρωπο. 
Θέλω να ευχαριστήσω την σύζυγό σας, γιατί πραγματικά σε όλη αυτήν την προσπάθεια με 
την καρδιά της και τη ψυχή της σας στήριξε έτσι ώστε απερίσπαστος να αφοσιωθείτε σε αυτό 
το καθήκον, είτε ήταν Χριστούγεννα, είτε ήταν Πάσχα, είτε ήταν Δεκαπενταύγουστος, όπου 
ατελείωτες ώρες κληθήκαμε να μείνουμε στο ΕΣΚΕΔΗΚ και να δουλέψετε μέσα σε αυτό το 
κομμάτι. Σας ευχαριστούμε πολύ και εσάς και τη σύζυγό σας. Σας εύχομαι καλή δύναμη, καλή 
επιτυχία στα νέα σας καθήκοντα. Ούτως ή άλλως συνεργαζόμασταν με το Λιμενικό Σώμα 
όποτε χρειάστηκε και πιστεύω ότι θα συνεχίσουμε αυτή τη συνεργασία και από εκεί από την 
καινούρια θέση την οποία καλείστε να υπηρετήσετε. Κύριε Υπουργέ, σας ευχαριστούμε πάρα 
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πολύ. Σας εύχομαι καλή δύναμη, καλή επιτυχία και καλή συνεργασία και από εδώ και στο 
εξής.  

Όμως σήμερα υποδεχόμαστε και τον νέο μας Υπουργό τον Γιάννη τον Κεφαλογιάννη. Έναν 
Υπουργό ο οποίος είναι νέος άνθρωπος, αλλά έχει πάρα πολύ μεγάλη εμπειρία ως νομικός, 
αλλά και ως πολιτικός. 

Ένα Υπουργό που θα πλαισιώσουμε όλοι μας και θα φροντίσουμε γρήγορα να ενταχθεί, κάτι 
που το θεωρώ αυτονόητο, γιατί ήδη από την προηγούμενη θητεία, δύο χρόνια στο Υπουργείο 
Άμυνας ως υπεύθυνος της ΔΙΚΑΦΚΑ, αλλά και βέβαια και όλων των δυνάμεων του 
Υπουργείου Άμυνας που εμπλέκονται στο κομμάτι της Πολιτικής Προστασίας, ήδη έχει 
αποκτήσει μια πολύ μεγάλη εμπειρία σε αυτό το κομμάτι, το ειδικό κομμάτι που υπηρετούμε 
εδώ.  

Ήδη σας ενημερώνω ότι βρισκόμαστε στην τελική φάση προετοιμασία για την αντιπυρική 
περίοδο η οποία ξεκίνησε η προετοιμασία την 1η του Νοέμβρη και δεν σταματάει ποτέ.  

Άρα λοιπόν, ετοιμαζόμαστε για αυτό, για να μπούμε όσο το δυνατόν καλύτερα με τα νέα 
μέσα που θα έρθουν μέσα από το ΑΙΓΙΣ, με το προσωπικό το οποίο φρόντισε ο κ. Υπουργός 
και προσλαμβάνουμε.  

Ξεκινήσαμε από πρόπερσι με 6 μονάδες ΕΜΟΔΕ, πέρσι είχαμε 16 και φέτος θα έχουμε 20. 
Ενισχυόμαστε και σε ανθρώπινο δυναμικό και σε μέσα τα οποία θα αρχίσουμε να 
παραλαμβάνουμε από φέτος σε τμήματα ,στολές, ψηφιακά συστήματα, ακόμα και για τους 
εθελοντές μας και ούτω καθ’ εξής, έτσι ώστε πιο προετοιμασμένοι να μπούμε με καλύτερη 
προοπτικές στη νέα αντιπυρική περίοδο την οποία έρχεται.  

Κύριε Υπουργέ, σας υπόσχομαι ότι θα είμαι δίπλα σας. Θα στηρίξουμε το έργο σας όλοι μας 
και το Πυροσβεστικό Σώμα που επαναλαμβάνω είναι ο βασικός επιχειρησιακός βραχίονας 
Πολιτικής Προστασίας, αλλά και όλοι οι συναρμόδιοι φορείς που υπάγονται πλέον σε εσάς 
και είναι όπως είπαμε η Πολιτική Προστασία, το κομμάτι του Υπουργείου Άμυνας που 
εμπλέκεται, η Ελληνική Αστυνομία, το Λιμενικό Σώμα και βέβαια η Τοπική Αυτοδιοίκηση και 
οι δασικές μας υπηρεσίες.  

Οι δασικές υπηρεσίες του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας έχουν την ευθύνη της 
πρόληψης, στην οποία συμμετέχουμε και εμείς, αλλά όμως έχουμε φτάσει σε ένα υψηλό 
επίπεδο συνεργασίας και στο κομμάτι της καταστολής.  

Κύριε Υπουργέ σας καλωσορίζω. Εύχομαι καλή τύχη, καλή δύναμη. Θα είμαστε δίπλα σας να 
προχωρήσουμε αυτό το έργο το οποίο είναι πολύ σημαντικό για την πατρίδα μας. Και 
δράττομαι της ευκαιρίας να καλωσορίσω και τον Υφυπουργό μας, τον κύριο Κατσαφάδο που 
αναλαμβάνει επίσης ένα κρίσιμο κομμάτι. Είναι το 2ο κομμάτι του Υπουργείου μας το οποίο 
έχει την ευθύνη βέβαια ης καταστολής και της αντιμετώπισης των φυσικών καταστροφών, 
αλλά έχει και το κομμάτι της αρωγής προς τον πολίτη, ο οποίος πλήττεται.   
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Κύριε Υπουργέ, και εσείς έχετε μία μεγάλη εμπειρία. Αν δεν κάνω λάθος είναι και εδώ και για 
εσάς η 3η υπουργική θέση την οποία καλύπτεται. Είμαι σίγουρος ότι θα έχουμε μια πολύ 
καλή συνεργασία όπως είχαμε μέχρι τώρα. Εξάλλου έχετε έναν εξαιρετικό γενικό γραμματέα, 
οπότε όλες οι προϋποθέσεις υπάρχουνε για να πάμε καλά.  

Θα ήθελα πραγματικά να ευχαριστήσω τον Πρωθυπουργό μας, τον Κυριάκο τον Μητσοτάκη 
για την εμπιστοσύνη που μου έδειξε για άλλη μια φορά και με κράτησε και σε αυτήν την 
Κυβέρνηση, σε αυτήν την κρίσιμη θέση.  

Για μένα είναι μια τεράστια ευθύνη απέναντι σε εκείνον και σε όλο το κυβερνητικό έργο 
απέναντι στον Έλληνα πολίτη, να προσπαθήσω ακόμα περισσότερο για να πάμε καλά, να 
συνεχίσουμε και να έχουμε μία καλή αντιπυρική περίοδο, αλλά και μια καλή αντιμετώπιση 
όλων των φυσικών φαινομένων και φυσικών καταστροφών.»  

Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Κώστας Κατσαφάδος ανέφερε 
μεταξύ άλλων: 

«Θα ήθελα ξεκινώντας να ευχαριστήσω τον Πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, για την 
εμπιστοσύνη την οποία έδειξε στο πρόσωπό μου να μου αναθέσει αυτό το νευραλγικό πόστο 
κάτι το οποίο και αντιλαμβάνομαι μόνο ως ευθύνη.  

Ευθύνη απέναντι στις σύγχρονες προκλήσεις τις οποίες έχουμε να αντιμετωπίσουμε, αλλά 
και ευθύνη ενός σύγχρονου και ευέλικτου κράτους, το οποίο όχι μόνο αντιμετωπίζει επί του 
πεδίου τις προκλήσεις της κλιματικής κρίσης την οποία την ζούμε και την βιώνουμε 
καθημερινά, αλλά και στο κομμάτι της αποκατάστασης και της κρατικής αρωγής.  

Ένα σύγχρονο κράτος οφείλει και πρέπει να βρίσκεται κοντά και δίπλα στους πολίτες και η 
κοινωνία να αισθάνεται ότι δεν είναι μόνη όχι μόνο κατά την αντιμετώπιση όλων αυτών των 
κινητοποιήσεων κι όλων αυτών των έκτακτων περιστατικών, αλλά και μετά για να 
μπορέσουμε και να επουλώσουμε τις πληγές μας.  

Θέλω να δώσω θερμά συγχαρητήρια τόσο στο Βασίλη τον Κικίλια, όσο και στο Βαγγέλη τον κ. 
Τουρνά, για τη μεγάλη προσπάθεια την οποία κάνανε και εύχομαι και πιστεύω ότι τόσο εγώ, 
μαζί με τον κ. Τουρνά ο οποίος συνεχίζει, αλλά και με το νέο Υπουργό το Γιάννη τον 
Κεφαλογιάννη, με τον οποίον μας συνδέει μία μακρόχρονη και βαθιά φιλία, θα 
προσπαθήσουμε και θα αφήσουμε κι εμείς ένα λιθαράκι ακόμα στην πολύ μεγάλη και 
σημαντική προσπάθεια, η οποία έχει ξεκινήσει και οφείλουμε και πρέπει να συνεχίσουμε.»  
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